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Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου Υπουργική Απόφαση 

13423/ΓΔ4/2021 - ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021 «Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών 

μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης»  βασίζεται σε όσα 

προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και 

ιδιωτικών Σχολείων  και βασίζεται στις αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές, λαμβάνοντας 

υπόψη  τις ιδιαίτερες συνθήκες  λειτουργίας  του  Σχολείου  και  τα  χαρακτηριστικά  της  

τοπικής  σχολικής  και  ευρύτερης κοινότητας. 

Η  συμμετοχή  οποιουδήποτε  ατόμου  στη  σχολική  ζωή  σημαίνει  αυτόματα  την  

ανεπιφύλακτη αποδοχή και σχολαστική τήρηση του σχολικού κανονισμού, στο σύνολό του. 

           Το σχολείο είναι ο χώρος, όπου μαθητές και καθηγητές εργάζονται από κοινού αρκετές 

ώρες κάθε μέρα, ως μέλη μιας ζωντανής και δημιουργικής ομάδας. 

Εδώ οι μαθητές αναπτύσσουν την προσωπικότητά τους, γνωρίζουν τις ικανότητες και τις    

κλίσεις τους, ασκούνται να τιθασεύουν τις αδυναμίες τους, αποκτούν γνώσεις και πείρα. 

Αξιοποιούν όσα έχουν καταφέρει οι άλλοι, αλλά παρουσιάζουν και το αποτέλεσμα της δικής 

τους προσπάθειας και επιβραβεύονται για τη δημιουργική προσφορά τους στη σχολική 

κοινότητα. Επιπρόσθετα, μαθαίνουν να λειτουργούν σε μια ομάδα και να συνεργάζονται με 

τους συμμαθητές και τους καθηγητές τους, καλλιεργούν συναισθήματα, αποκτούν 

γνωριμίες, δημιουργούν προσωπικές σχέσεις.  

 

 

 Το σχολείο  πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια των 

μαθητών τον Σύλλογο Γονέων  και Κηδεμόνων των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι 

διακριτός. Κάθε φορά που προκύπτει κάποιο θέμα με μαθητή ο πρώτος που θα πρέπει να 

ενημερωθεί είναι ο γονέας – κηδεμόνας από τον Διευθυντή και τους Συμβούλους Σχολικής 

Ζωής και θα πρέπει να συνεργαστεί μαζί τους. 
 

Για να επιτευχθούν τα παραπάνω, απαιτείται οργάνωση της σχολικής κοινότητας, 
κατανομή ρόλων και ευθυνών και σχολική πειθαρχία. Για το λόγο αυτό κρίνεται 
απαραίτητη η εφαρμογή Σχολικού Κανονισμού, δηλαδή ενός συνόλου κανόνων που 
αποτελούν προϋπόθεση για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και 
αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. 

 
Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και 

διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής 
κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και 
αναγνώριση. 

Για την ομαλή λειτουργία του σχολείου μας, λοιπόν, είναι αναγκαίο να ακολουθούνται 
οι εξής κανόνες: 

 
1. Οι μαθητές οφείλουν να συμπεριφέρονται πάντα με το ήθος και την κοσμιότητα που 

αρμόζει στην ιδιότητά τους και στο χώρο του σχολείου. Οι σχέσεις μεταξύ τους και 
με τους καθηγητές πρέπει να βασίζονται στις αρχές του αυτοσεβασμού, του 
σεβασμού της προσωπικότητας των άλλων και της καλοπροαίρετης συνεργασίας. 



 

2. Η φοίτηση των μαθητών πρέπει να είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων των 
μαθημάτων ανελλιπής και όχι επιλεκτική. Οι απουσίες των μαθητών και οι συνέπειες 
αυτών, όπως προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία, είναι ένα σοβαρότατο 
θέμα το οποίο πρέπει να αντιμετωπίζεται από κοινού από το σχολείο και την 
οικογένεια. Εκπαιδευτικά σημαίνει, ότι το έλλειμμα στην παρακολούθηση, πέρα από 
ένα ορισμένο αριθμό απουσιών, δημιουργεί εκπαιδευτικό κενό και συνεπώς την 
ανάγκη για την επανάληψη της τάξης, αλλά και παιδαγωγικά παγιώνει στη 
συνείδηση του μαθητή την αντίληψη ότι η εργασία και η συνέπεια στις υποχρεώσεις 
δε συγκαταλέγονται στις αρετές των ανθρώπων. 

 
3. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή των μαθημάτων και την άνοδο του μορφωτικού 

επιπέδου της τάξης, οι μαθητές οφείλουν να προσέρχονται καλά προετοιμασμένο, 
εφοδιασμένοι με τα απαραίτητα βιβλία, τετράδια και όργανα, να συνεργάζονται 
αρμονικά μεταξύ τους και με τον καθηγητή της κάθε διδακτικής ώρας με πνεύμα 
σεβασμού, αλληλοεκτίμησης και αμοιβαίας εμπιστοσύνης. Η άνετη παρακολούθηση 
του μαθήματος είναι δικαίωμα κάθε μαθητή και η εξασφάλισή της για τους άλλους 
υποχρέωση. Μαθητές και καθηγητές είναι συνυπεύθυνοι για την διατήρηση της 
τάξης και της γαλήνης και για την ομαλή διεξαγωγή των μαθημάτων. Η τάξη, η 
ησυχία και το ήρεμο κλίμα μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας είναι προϋποθέσεις 
αρμονικής συνεργασίας όλων των μελών της ομάδας. Αν δεν εξασφαλιστούν τέτοιες 
συνθήκες, δεν είναι δυνατόν να παραχθεί σοβαρό σχολικό έργο. Μαθητές που για 
οποιοδήποτε λόγο βρίσκονται στους διαδρόμους ή στην αυλή σε ώρα μαθήματος 
οφείλουν να κάνουν ησυχία. 

 
4. Το πρωί οι μαθητές προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο, ώστε να συμμετέχουν στην 

πρωινή συγκέντρωση. Πριν από τη συγκέντρωση, οι μαθητές δεν εισέρχονται στις 
αίθουσες, αλλά παραμένουν στο προαύλιο, εκτός αν ο καιρός δεν το επιτρέπει. Κατά 
τη συγκέντρωση, συμμετέχουν στην προσευχή και παρακολουθούν τις ανακοινώσεις 
της Διεύθυνσης του σχολείου. Το ωράριο λειτουργίας της σχολικής μονάδας είναι 
8.00 – 14.00. 

 
5. Οι μαθητές που έρχονται μετά την έναρξη της πρώτης διδακτικής ώρας, πρέπει να 

ενημερώνουν τη Διεύθυνση του σχολείου για τους λόγους της καθυστέρησής τους 
και να ζητούν άδεια για παρακολούθηση του μαθήματος. Όσοι καθυστερούν 
αδικαιολόγητα παίρνουν απουσία, εκτός αν ο Σύλλογος Διδασκόντων έχει 
αποφασίσει διαφορετικά για την είσοδο μαθητών ανά τάξη. Οι μαθητές που δεν 
γίνονται δεκτοί στην τάξη απασχολούνται σε αίθουσα του σχολείου με ευθύνη του 
Διευθυντή. 

 
6. Κατά τις ώρες λειτουργίας του σχολείου δεν επιτρέπεται η απομάκρυνση των 

μαθητών από το σχολικό χώρο, παρά μόνο για λόγους ανάγκης, μετά από άδεια της 
Διεύθυνσης και αφού πρώτα ειδοποιηθούν οι γονείς – κηδεμόνες να παραλάβουν 
το μαθητή από το χώρο του σχολείου. 

 



 
7. Θέματα αποκλίνουσας συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο 

συνεργασίας του εκπαιδευτικού της τάξης με τον Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον 
Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων  και τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης προκειμένου 
να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση.  

 
8. Κατά την ώρα του διαλείμματος οι μαθητές παραμένουν στο προαύλιο. Δε 

συμπεριφέρονται ανάρμοστα (βωμολοχίες, κακοπροαίρετα πειράγματα, 
καυγάδες…). Φροντίζουν ιδιαίτερα να διατηρούν καθαρές τις τουαλέτες και τους 
κοινόχρηστους χώρους του σχολείου. Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να 
διατηρηθεί ένα καθαρό και ευχάριστο σχολικό περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. 
Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές: σέβονται την κινητή και ακίνητη 
περιουσία του Σχολείου, καθώς και το φυσικό περιβάλλον της αυλής του Σχολείου, 
δε ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, δε γράφουν σε θρανία και τοίχους, χρησιμοποιούν 
τα καλάθια απορριμμάτων, διατηρούν το θρανίο τους καθαρό, σε άριστη 
κατάσταση. Επισημαίνεται ότι, μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του 
Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 
βαρύνει τον κηδεμόνα του.  

 
 

9. Καλό είναι οι μαθητές να αποφεύγουν να φέρνουν στο σχολείο ακριβά κοσμήματα, 
ρολόγια, και άλλα είδη αξίας, καθώς και μεγάλα χρηματικά ποσά. Σε περίπτωση 
απώλειας, η ευθύνη είναι προσωπική. 

 
10. Με την έναρξη της ώρας διδασκαλίας οι μαθητές προσέρχονται αμέσως στην  τάξη 

τους. Σε περίπτωση καθυστέρησης, ο μαθητής λαμβάνει ωριαία απομάκρυνση, 
ελέγχεται πειθαρχικά από τη Διεύθυνση του σχολείου και απασχολείται με ευθύνη 
του Διευθυντή. Κατά τη διάρκεια του μαθήματος οι μαθητές διατηρούν τις θέσεις 
τους, όπως αυτές έχουν οριστεί από τον υπεύθυνο του τμήματος σε συνεργασία με 
τους μαθητές. Αποφεύγουν ψιθύρους, αστεϊσμούς και κάθε είδους συμπεριφορά 
που μπορεί να παρακωλύσει την ομαλή διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 
Επίσης, δε μασούν τσίχλες ή οποιοδήποτε φαγώσιμο, ενώ σέβονται και 
προστατεύουν το σχολικό εξοπλισμό (πίνακες, θρανία,  καρέκλες, χάρτες, 
κασετόφωνα κτλ.). 

 
11. Οι μαθητές φροντίζουν, ώστε η εμφάνισή τους να είναι ευπρεπής και κόσμια, χωρίς 

ακρότητες που προσβάλλουν το χώρο του σχολείου. 
 

12. Απαγορεύεται η κυκλοφορία εξωσχολικών εντύπων στο σχολείο καθώς και η χρήση 
κινητού τηλεφώνου, χωρίς την άδεια της Διεύθυνσης. 

 

13. Κατά τις εκπαιδευτικές επισκέψεις και εκδρομές οι μαθητές τηρούν τους κανόνες 
ορθής συμπεριφοράς και σέβονται τους χώρους επίσκεψης. Δεν ξεχνούν ότι 
εκπροσωπούν όχι μόνο τον εαυτό τους, αλλά και το σύνολο της σχολικής κοινότητας. 

 

 



 
14. Οι μαθητικές κοινότητες αποτελούν υπεύθυνα όργανα για την πιστή εφαρμογή του 

Σχολικού Κανονισμού. 
 
15. Μαθητής ή μαθήτρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται 

για τη συμπεριφορά του και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα. 
 
16. Ο εσωτερικός κανονισμός επικαιροποιείται κάθε νέα σχολική χρονιά μέσω της 

προβλεπόμενης από το νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας. 

 

17. Τα σχολικά παραπτώματα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία(Νόμος υπ’ αριθμόν 5029 10/3/23 ΦΕΚ 55) και με γνώμονα την 
αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων πρέπει να είναι η 
τελευταία επιλογή, όμως δεν αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο. 

 

18. Ο Διευθυντής του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον 
Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες 
ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του 
σχολικού χώρου. Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί 
από το Σχολείο μόνο του. Τα παιδιά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους. 
Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται 
τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου 
του Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του 
σχολικού έτους. Επίσης, ο Διευθυντής ενημερώνει τους/τις μαθητές/τριες, καθώς και 
τους γονείς/κηδεμόνες, για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την 
εκδήλωση των φαινομένων αυτών. Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-
επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, 
Διευθυντές/ντριες, προϊστάμενοι/νες οφείλουν να συμμορφώνονται και να 
ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: 
π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας κ.λ.π. για την εύρυθμη 
λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. Σε περίπτωση 
εκτάκτων συνθηκών, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί ειδικό σχέδιο 
αποχώρησης και προς τούτο πραγματοποιούνται τακτικά ασκήσεις ετοιμότητας. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας-Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του 
 
Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 
παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους/τις μαθητές/ριες, τους 
εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό 
ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση 
της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο 
να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 
 
Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά 
περίπτωση από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με τις αρχές 
της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με 
όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
 
Η επιείκεια χωρίς όρια νομιμοποιεί τις αποκλίσεις και  καλλιεργεί  την  αντίληψη της 
ατιμωρησίας. 
 
Ο κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών προς 
ενημέρωσή τους. 
 
 
 

 

           29  Σεπτεμβρίου 2023  

                    Ο Διευθυντής 

 

 

               ΝΑΣΤΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ  
 

Εγκρίνεται  
 

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ78-
Κοινωνικών Επιστημών-Παιδαγωγικά 
Υπεύθυνη της σχολικής μονάδας  
 
 
 
 
Φωτεινή Δημακοπούλου,  ΠΕ78 

 

Ημερομηνία: 
 

………………………………………… 

 

Η Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Ημερομηνία: 
 

…………………………………………………. 
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